

党的十九大以来大事记

(上接7版)

5月11日 国际货币基金组织在特别提款权估值审查中上调人民币权重,有助于进一步提升人民币的国际储备货币地位,增强人民币资产的国际吸引力。

5月18日 庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会在北京举行。习近平发表视频致辞,提出聚力战胜疫情、重振贸易投资、坚持创新驱动、完善全球治理等建议。

5月23日 国务院常务会议进一步部署稳经济6方面33项一揽子措施。8月24日,部署再实施19项接续政策。8月24日至9月18日,国务院先后派出3批稳住经济大盘督导和服务工作组,就稳经济一揽子政策和接续政策措施贯彻落实开展督导和服务。

5月25日 习近平以视频方式会见联合国人权事务高级专员,深入阐述事关中国人权事业发展的重大问题,表明中国共产党致力于全方位维护和保障人权的原则立场。

同日 国务院召开全国稳住经济大盘电视电话会议。李克强讲话。

2022年6月

6月5日 神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲顺利进驻天和核心舱。

6月17日 我国第三艘航空母舰福建舰下水命名仪式举行。

6月23日—24日 金砖国家领导人第十四次会晤以视频方式举行。23日,习近平主持会晤并发表《构建高质量伙伴关系,开启金砖合作新征程》的讲话,强调构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,开启金砖合作新征程。24日,习近平主持全球发展高层对话会并发表《构建高质量伙伴关系,共创全球发展新时代》的讲话。此前,22日,习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表《把握时代潮流,缔造光明未来》的主旨演讲。

6月24日 十三届全国人大常委会第三十五次会议通过《中华人民共和国黑土地保护法》、修订后的《中华人民共和国体育法》,通过

《关于修改〈中华人民共和国反垄断法〉的决定》、《关于修改〈中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会议事规则〉的决定》。

6月27日 经中共中央批准,由中央党史和文献研究院编写的《中国共产党的一百年》出版发行。

6月29日 中共中央组织部公布的党内统计数据,截至2021年12月31日,中国共产党党员总数为9671.2万名,党的基层组织493.6万个。

2022年7月

7月1日 习近平出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。习近平强调,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

7月7日 南水北调后续工程中线引江补汉工程开工动员大会举行。韩正宣布工程开工。

7月19日 李克强出席世界经济论坛全球企业家视频特别对话会并致辞。

7月22日 全国文物工作会议举行。王沪宁讲话。

7月24日 中国空间站首个科学实验舱问天实验舱发射任务取得圆满成功。25日,神舟十四号航天员乘组顺利进入问天实验舱。这是中国航天员首次在轨进行科学实验。

7月26日—27日 省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班举行。习近平阐述过去5年工作 and 新时代10年的伟大变革,阐释新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,阐明未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。习近平强调,全党必须增强忧患意识,坚持底线思维,坚定斗争意志,增强斗争本领,以正确的战略策略应变局、育新机、开新局,依靠顽强斗争打开事业发展新天

地,最根本的是要把我们自己的事情做好。必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想推进中华民族伟大复兴。全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导。牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

7月27日 中央军委举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式。习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书,向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖章。

同日 习近平在参观“领航强军向复兴——新时代国防和军队建设成就展”时强调,党的十八大以来,国防和军队建设取得历史性伟大成就,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,再接再厉,锐意进取,埋头苦干,奋力实现建军一百年奋斗目标。

7月29日—30日 中央统战工作会议举行。习近平充分肯定百年统战工作的历史贡献和新时代统战工作取得的历史性成就,阐明关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,分析新时代统战工作的历史方位,提出做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措,强调要加强党对统战工作的全面领导,坚持爱国统一战线发展的正确方向,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚强大力量。汪洋作总结讲话。

2022年8月

8月2日 针对美国国会众议长不顾中方强烈反对和严正交涉窜访中国台湾地区,中国外交部、全国人大常委会发言人、中共中央台办、全国政协外事委员会、国防部新闻发言人分别发表声明或谈话,强调中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之,中方必将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和领土完整,维护台海和平稳定,维护一个中国原则和中美两国人民根本利益。汪洋作总结讲话。

2022年9月

8月2日 十三届全国人大常委会第三十六次会议通过《中华人民共和国反电信网络诈骗法》和修订后的《中华人民共和国农产品质量安全法》。

9月5日 四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震。习近平作出指示,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。李克强作出批示。有关各方立即启动应急响应,组织力量第一时间赶赴现场,全力救援受灾群众。12日,应急救援阶段转入过渡安置及恢复重建阶段。

由此产生的一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。2日晚开始,中国人民解放军东部战区在台北周边开展一系列联合军事行动。5日,中国外交部宣布对佩洛西及其直系亲属进行制裁并对美方采取8项反制措施。10日,《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表。16日,中共中央台办发言人受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

8月4日 我国首颗陆地生态系统碳监测卫星“句芒号”成功发射。

8月18日 十九届中央反腐败协调小组总结党的十九大以来追追追追和跨境腐败治理工作取得的成效。党的十九大以来,到2022年7月,“天网行动”共追回外逃人员6900人,其中党员和国家工作人员1962人,追回赃款327.86亿元,“百名红通人员”已有61人归案。

8月29日 国务院召开第十次全国深化“放管服”改革电视电话会议。李克强讲话。

8月30日 中共中央政治局会议决定中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的十九届七中全会建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

同日 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会举行。习近平会见受表彰代表。王沪宁讲话。这是首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

2022年9月

9月2日 十三届全国人大常委会第三十六次会议通过《中华人民共和国反电信网络诈骗法》和修订后的《中华人民共和国农产品质量安全法》。

9月5日 四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震。习近平作出指示,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。李克强作出批示。有关各方立即启动应急响应,组织力量第一时间赶赴现场,全力救援受灾群众。12日,应急救援阶段转入过渡安置及恢复重建阶段。

9月13日 习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

9月30日 习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。

新华社北京10月13日电

描绘美丽中国新画卷

——从“奋进新时代”主题成就展看新时代生态文明建设

■ 新华社记者 王立彬 胡璐 田晨旭

从万里长江到莽莽秦岭,从青藏高原到东海之滨,从“人进沙退”的塞外到重新通航的大运河……行走于在北京举行的“奋进新时代”主题成就展各单元,如同翻阅一部“绿水青山就是金山银山”的大书。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在中华民族永续发展的战略高度,深入推动生态文明体制改革,创造了举世瞩目的绿色发展奇迹,有力促进了人与自然和谐共生的现代化建设。

共建万物和谐的美丽家园

在展览展区最显著位置,一面高5米多、宽6米多的弧形多媒体屏幕墙正在播放裸眼3D视频“大象迎宾”。

视频讲述了2021年云南亚洲象北迁南归的故事。亚洲象一家三口从热带雨林中缓缓走出,开启了一场奇妙旅途,展示了人与自然和谐共生美好画卷。

“归来”主题,在各地不断上演,在各展区频繁出现。

在实施十年禁渔的长江,“微笑天使”江豚等珍稀水生生物物种“归来”了。

在“生态优先天津蔚”单元,通过裸眼3D技术,观众可以看到七里海、团泊、大黄堡、北大港四大湿地,白鹭、东方白鹳等鸟类“归来”了。

在华北平原淡水湖泊白洋淀,多年没有见到的鲢鳙鱼等一些土著鱼类“归来”了,野生鸟类增加到237种,“华北明珠”重放异彩。

首都经济贸易大学教师张贵祥对北京展区显示的超大城市减量瘦身高质量协调发展印象深刻,“京津冀协同发展,首都水源密云水库及入库支流潮河、白河水水质稳定达到Ⅱ类……我坚信,未来会在过去十年的基础上继续欣欣向荣,绘出万里锦绣河山。”

人不负青山,青山定不负人。我们身边的蓝天白云渐成常态,绿水青山随处可见,百姓生态环境获得感、幸福感、安全感显著增强。

据国家统计局2021年调查统计,人民群众对生态环境的满意度超过了90%。

北京语言大学心理学院研究生曹依帆说,展馆按省份依次展开,让人感受到祖国的绿水青山和繁荣富强,感受到党为了人民幸福而作出的巨大努力。

把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道

在中央展区第四单元,整齐摆放着党的十八大以来出台、完善的多部法律文书。

“这是2018年3月,十三届全国人大一次会议表决通过宪法修正案,‘讲解’让观众的目光聚焦到一张照片上:一位身着少数民族服装的全国人大代表站在票箱前,双手投下庄严一票……”

继“增强绿水青山就是金山银山的意识”正式写入党章之后,贯彻新发展理念、生态文明等内容写入宪法,党的主张、人民的意愿转化为国家意志,生态文明建设纳入制度化、法治化轨道。

展览墙上,一张大幅照片,定格了一个激动人心的历史时刻——2020年5月28日下午3时许,人民大会堂,参加十三届全国人大三次会议的代表表决通过了民法典。

“绿色原则”为民法典注入“绿色基因”,为世界生态文明发展提供了“中国方案”。

告别“九龙治水”,实现“多规合一”,涉及人民群众生活生产的空间规划,从来都是热门话题。

从中央展区第二单元到第七单元,再到各省份单元,“多规合一”以不同方式形成“变奏”。

第二单元图表显示,我国将主题功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划,融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”;第七单元图表指出,“全国统一、权责清晰、科学高效”的国土空间规划体系总体形成。

建设生态文明,重在建章立制。聚焦污染防治三大攻坚战,修改大气污染防治法、水污染防治法、固体废物污染环境防治法,制定土壤污染防治法、噪声污染防治法;聚焦自然资源保护利用,修改森林法、野生动物保护法,制定生物安全法、湿地保护法、黑土地保护法、长江保护法;我国首创河湖长制,首创生态保护红线制度;建立以国家公园为主体的自然保护地体系。

数据显示,2013年至2021年,人民法院审理的以污染环境罪定罪案件年均超过了2000件,而2013年之前每年也就是几十件。

构建新发展格局 探索绿色发展新路径

沿着展区移步向前,两张独特的“首发”证书映入眼帘:

2017年3月13日,海南省生态环境厅向华能海南发电股份有限公司海口电厂发放我国第一张排污许可证;2021年7月16日,全国碳市场交易机构向参与全国碳市场上线首日交易的国家能源投资集团有限公司专门颁发纪念证书。

两件展品,见证着经济社会全面绿色转型、美丽中国建设的扎实步伐。

十年来,我国碳排放强度下降34.4%,扭转二氧化碳排放快速增长态势,绿色日益成为高质量发展发展的鲜明底色。

在河北单元,河钢集团智能“无人化”料场图片吸引不少参观者。这是全球首座智能“无人化”全封闭料场。落实“去调转”的河钢集团,已成为我国电板板和汽车用钢重要供应商。

十年来,河北破解“一钢独大”困局,摒弃“黑色增长”,推进新旧动能转换……“去”出新空间、“调”出高质量、“转”出新动能,图片和模型展示出河北省高质量发展不断迈出新步伐。

在新疆单元,一个卡通风格的中速永磁智能风力发电机模型,让不少观众忍不住想触摸一下。这个萌萌的模型,体现着新疆新能源产业高

质量发展之路。

“一眼看过去,像是一面巨大的同心圆镜,壮观!”不止一名参观者说,中央综合展区一张敦煌100兆瓦熔盐塔式光热电站照片吸引了很多人。

这是我国目前建成规模最大、吸热塔最高、可24小时连续发电的100兆瓦熔盐塔式光热电站。电站内的设计年发电量达3.9亿千瓦时,每年可减少二氧化碳35万吨。

6米、宽4米的“南水北调东、中线一期工程”沙盘,以铜浮雕形式展示了南水北调工程相关线路,格外引人注目。

十年来,南水北调累计供水总量达到565亿立方米,在惠及1.5亿人之外,促进了产业结构调整,并使华北地区地下水水位总体回升。

在重庆展区,我国自主研发的国内首台深远海浮式风电装备“扶摇号”亮相,它可应用于平均水深65米的深海海域,填补了我国深远海浮式风电装备空白,成为我国进军深远海能源开发领域的一大“利器”。

自然资源部数据显示,目前我国海洋清洁能源开发势头强劲,2021年全国海上风电新增并网容量1690万千瓦,同比增长4.5倍,累计容量跃居世界第一。

参观展览的北京高校老师潘冬子说,国家越来越重视生态的保护和物种的延续。“绿水青山就是金山银山,坚持人与自然和谐共生,这是十年来人们感受最深的发展理念。”

新华社北京10月13日电

电网检修停电公告

尊敬的用电客户:

因供电设施检修,我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修,现将检修线路、

停电区域及主要影响客户范围公告如下:

我公司对电网检修工作给您带来的不便表示歉意,并将努力缩短停电时间。衷心

感谢您的理解与支持!

聊城供电公司

2022年10月13日

序号	检修线路	工作时间	检修原因	停电区域
1	10kV广张线	10月24日 5:30—18:30	10kV广张线四韩支67-24号杆至67-68号杆更换过电保护器,加装驱鸟器、占位器,加装防护;10kV广张线四韩支67-41号杆更换10kV广张线丁莫支67-41-00J开关;10kV广张线四韩支67-43号杆更换10kV广张线三高支67-43-00J开关。	丁莫面、韩油坊、丁莫、丁莫合架变、丁莫南、武庄、武庄西、魏庄、魏王、王庄、三高西、中高、后高、朱高东、朱高合架变
2	35kV松治线	10月25日 8:00—27日18:00	1.中冶站(客户)35kV进线电缆、进线柜、PT柜、变压器、电缆及10kV高压柜、电缆做耐压试验;2.更换进线柜电流互感器,安装进线柜过电压保护器;3.完工后在中冶站侧进行纵联差动保护试验。	山东中冶石油机械有限公司
3	35kV松治线	10月25日 8:00—27日18:00	35kV松治线313间隔保护装置插件更换,保护改定值,三通试验、CT绝缘、伏安特性试验,零序CT检查,开关传动,远方配置下装,事故总信号检查;35kV松治线313间隔DL、BL例行试验。	山东中冶石油机械有限公司
4	10kV卫育II线	10月25日 7:00—12:00	1.10kV卫育II线八里庄支07-02号杆加装刀闸。 2.10kV卫育II线八里庄支07-11号杆高压刀闸更换为跌落式熔断器;加装绝缘护套、驱鸟器等线路综合检修。	金柱、463#公变、八里庄1-7#煤改电合架变、八里庄、八里庄4#井井通、八里庄东、八里庄西、八里庄1#井井通、天蓬养殖

序号	检修线路	工作时间	检修原因	停电区域
5	10kV大杨线	10月26日 7:30—23:00	1.更换10kV大杨线陶海子支54-06至54-12#电杆;2.更换10kV大杨线54#杆至陶海子支54-13#杆导线;3.新建10kV大杨线陶海子东支48-06#杆至陶海子东支48-07#杆导线,更换陶海子东支48-07#杆至48-9#杆导线;4.10kV大杨线陶海子东支48-06#杆T接陶海子东支48-07#杆至48-16#杆负荷;5.带电配合在10kV大杨线54#杆摘挂陶海子支过引线并更换悬垂。	韩集陶海子3号井井通、韩集陶海子2号井井通、韩集陶海子1号井井通、陶海子机窑1、韩集乡陶海子南台区、韩集陶海子台区、韩集陶海子北台区、韩集陶海子东南台区、韩集陶海子东台区、韩集陶海子东北台区
6	10kV王堤口线	10月26日 7:00—19:30	1.带电配合接、接10kV王堤口线149号杆大号侧过引线,拆、挂悬垂;2.更换10kV王堤口线155#杆至高庄支#7杆导线。	高庄、高庄南、高庄村1#井井通、高庄村2#井井通、王堤口北、王堤口南、王堤口西、王堤口引黄、聊城市河道工程管理处王堤口段
7	10kV广棉线	10月27日 6:30—19:30	10kV广棉线42号杆、68号杆更换钢管杆;10kV广棉线颜庄支91-01号杆至91-04号杆更换导线;10kV广棉线05号杆至10kV广棉线92号杆加装防护。	张栋、八棉厂、于海子、于海子西、胡明宇、胡明宇南、颜士贤、颜庄东北、颜庄南、聚鑫铸造、科森养殖、花卉、胡明宇1#井井通、胡明宇2#井井通、胡明宇3#井井通、胡明宇4#井井通、颜庄5#井井通、颜庄4#井井通、颜庄3#井井通、颜庄2#井井通、颜庄1#井井通
8	10kV郑南线	10月27日 6:00—21:00	10kV郑南线#44杆至刘庄支#44-20杆更换架空绝缘线;#44杆更换刀闸1组;刘庄支#44-01杆更换刘庄支44-01D开关。	张楼西、张楼西2号、张楼4号农排、张楼东、刘庄2号、刘庄